

英避免一起迫击炮袭击灾难

警方逮捕3名嫌疑人 疏散大约100家住户

英国警方3日破获一起企图用迫击炮袭击警察局的阴谋,逮捕3名嫌疑人,疏散大约100家住户。

距炮击仅10分钟

警方3日大约20时在北爱尔兰第二大城市伦敦德里逮捕一名35岁和一名37岁男子,前者驾驶一辆白色厢式货车,后者驾驶一辆摩托车尾随。

警方在货车里发现4枚迫击炮弹和发射装置。货车车顶经过改造,用于发射炮弹。

警方随后搜查一座房屋,逮捕另一名37岁男子。

总警司卡金说,警方怀疑,袭击者试图炮击一座警察局。两名嫌疑人落网时,迫击炮已经“准备就绪”,距发射仅剩“数分钟”。

在英国议会代表伦敦德里的议员格雷戈里·坎贝尔说:“我们距一场灾难仅10分钟。那(危险)是多么接近我们。”

警方封锁周边道路,爆炸物处理人员进入现场。



警方检查装运迫击炮的货车

炮弹威胁民众生命

卡金说,如果炮弹偏离目标,可能殃及大量平民。“毫无疑问,袭击将造成大规模伤亡”,他说,“他们正朝目标进发。这些是自制装置,袭击者不可能知道是否能击中目标。”

“这些人毫无顾忌,运载4枚炮弹穿过人口稠密地区,无视居民的生命。”

卡金推断,袭击者是北爱尔兰分离主义人员。

警方疏散现场周围大约100户居民。当地政治家拉姆齐说,警方疏散居

民时,遭到石块和至少一枚汽油弹袭击,所幸无人伤亡。

另外,警方在北爱尔兰首府贝尔法斯特以北巴利米纳镇发现一个疑似爆炸物,疏散多家住户,最终查明是一场虚惊。

袭击规模前所未见

北爱尔兰天主教徒一直主张回归爱尔兰,与当地新教教徒冲突不断。北爱尔兰各方1998年签署一项旨在结束冲突的历史性协议,2007年成立分权自治政府。不过一些极端人员仍主张北爱尔兰脱离英国,时常以伦敦德里等城市为目标制造爆炸和枪击事件。

北爱尔兰首府贝尔法斯特市议会去年12月表决,决定取消每天在市议会大楼升起英国国旗,只在每年一些特别日子升旗,激怒亲英民众,引发多次骚乱。

英国广播公司国内新闻记者卡尼说,北爱尔兰分离主义人员“先前试图用迫击炮袭击,但没有这么大规模”,这次事件标志着他们的袭击手法有“重大发展”。 惠晓霜(新华社供本报稿)

新华社今晨电 联合国环境规划署4日发布研究报告,显示每年将近3000只野生类人猿因非法贸易猎杀或捕捉。

野生类人猿非法贸易猖獗 每年三千只遭猎杀或捕捉

研究估计,2005年至2011年,超过2.2万只野生类人猿成为非法交易的“牺牲品”。

报告说,一些富人购买类人猿作为奇珍异宠,把它们视为身份象征。“一些娱乐场所例如游乐场和马戏团,以类人猿吸引游客。”

联合国环境规划署是“类人猿救护伙伴关系”组织(Grasp)的监督机构。Grasp协调员克雷森在泰国首都曼谷参加《濒危野生动植物种国际贸易公约》成员国会议时告诉法新社记者:“这种(非法)贸易正在增加,对类人猿长期生存而言极度危险……按照这一速度,类人猿将很快灭绝。”

克雷森说,要捕捉一只活黑猩猩须杀死另外10只,“你无法直接走进森林,只带走一只黑猩猩……你必须杀死组群中其他黑猩猩”。

44个城市持续高温 澳遭遇“愤怒的夏天”

新华社今晨电 澳大利亚气象局局长弗兰纳里4日说,刚刚过去的夏天经历空前酷暑、山林大火和洪水,全球变暖今后将使这种情况更糟。

澳大利亚地处南半球,夏季通常持续3个月,本年度夏季止于2月28日。气象局确认,澳大利亚遭遇有记录以来最热的夏天。气候委员会会在一份报告中把这个夏季称为“愤怒的夏天”。报告说:“澳大利亚2012至2013年夏季可以用肆虐(大洋洲)大陆大部的极端天气定义,包括破纪录高温、严重林火、极强降雨和破坏性洪水……气候变化让‘愤怒的夏天’极端热浪和灾难性林火情况恶化。”

法新社报道,这个夏季澳大利亚全国日平均最高温度出现在1月7日,40.3摄氏度。包括悉尼、霍巴特在内的44个城市整个夏天持续高温。

刚果(金)一客机降落时坠毁

机上30人可能全部遇难

新华社金沙萨3月4日电 刚果(金)北基伍省省长帕卢卢4日晚在戈马市说,在当天下午发生的坠机事故中可能没有生还者。

这架福克50型客机隶属刚果(金)非洲航空公司,飞机在降落到戈马机场过程中坠毁在居民区,残骸散落在约一公里的范围内。恶劣的天气状况很可能是导致坠机的主要原因。一些当地民众表示,在飞机坠毁前不久,戈马市经历了一场强降雨并伴有大风。

此次失事的航班由刚果(金)中部省份开赛省的洛贾市飞往东部北基伍省戈马市。此前,刚果(金)航空管理局的一名负责人称飞机坠毁时共有乘客和机组人员约30人,已发现5具遇难者遗体。目前,救援工作仍在继续。



4日,联合国刚果(金)稳定特派团的救援人员赶到坠机地点 新华社发

美首次全国范围有关调查显示 勤锻炼避久坐有助睡眠

新华社今晨电 美国非营利机构“全美睡眠基金会”4日发布一项调查报告,说每天锻炼至少10分钟,避免久坐,可以有益于睡眠时长和提高睡眠质量。

调查项目小组主管、休斯敦贝勒医学院教授赫什科维茨说,调查显示,锻炼时间越长,睡眠质量越好,而根本不锻炼的人遭遇更多睡眠问题。

美国研究人员3日说,他们通过抗逆转录病毒疗法实现了首次“功能性治愈”艾滋病病毒母婴感染者。一名出生时携带艾滋病病毒的两岁女童已基本痊愈,停药近一年未见感染。

已经无需药物治疗

专家在亚特兰大举行的第20届逆转录病毒与伺机性感染会议上强调,这名女童属于“功能性治愈”,而非完全根治,因为高灵敏测试结果显示,她体内仍残留着艾滋病病毒的遗传物质,不过量极少,无需药物治疗。

全球唯一一个获得完全治愈的艾滋病患者是美国人蒂莫西·布朗。2007年,他因治疗白血病而接受骨髓移植,

按赫什科维茨的说法,这项调查是详细说明锻炼益处的首次全国范围调查。约1000名自称经常锻炼的人接受网络或电话调查,其中超过75%说自己睡眠良好,而自称缺乏锻炼、人数相同的调查对象中,稍过半数说睡眠良好。在平均睡眠时间同样少于7小时的情况下,经常锻炼的需要更少睡眠时间即可在白天保持良好状态。

女性饮食中增加铁摄入量 可降低患经前综合征风险

新华社北京3月4日电 经前综合征往往伴随乳房疼痛和肿胀、抑郁和焦虑等症状,给很多女性生活造成困扰。美国一项研究显示,如果饮食中铁摄入量稍微超过推荐量,有助降低女性患经前综合征的可能。

阿默斯特马萨诸塞大学的研究小组以3025名25岁至42岁间的美国护士为研究对象,在10年内通过调查

问卷获得她们对131种食品和补充剂的摄入情况。对比出现经前综合征症状和未出现症状两组人的饮食情况,研究人员发现,与每天摄入10毫克铁的女性相比,每天摄入22毫克铁的女性出现经前综合征的可能性减少了33%。美国药物研究所推荐的每日铁摄入量是18毫克。但为预防出现不良后果,研究人员并不建议摄入过多铁。

新生儿接受大剂量抗逆转录病毒药物

美首次“功能性治愈”携艾滋病毒女童

骨髓捐赠者天生携带抗艾滋病毒的变异基因。术后5年来,布朗无需服药。与布朗相比,这一新病例对新生儿感染艾滋病毒更具意义。她的特殊之处在于,出生30小时内接受大剂量的抗逆转录病毒药物。

病毒无法“生根发芽”

女童的母亲因早产进入一家乡村医院。快速检测显示,她是艾滋病病毒携带者。通常情况下,医生应给新生儿

注射低剂量药物。但这家医院并没有这类药物,于是把婴儿送往密西西比大学医疗中心。医疗中心的汉娜·盖伊发现,新生儿的情况比较危险,于是给她注射了高于治疗水平的剂量。结果,这种尝试成功地击倒新生儿血液中的艾滋病毒,令病毒无法“生根发芽”。

女童持续接受治疗18个月,反应良好,随后停止治疗。数月后返回医院复查,盖伊的标准测试未检测到艾滋病毒。停止治疗10个月后,6家实

验室的一系列高灵敏测试显示,女童体内的艾滋病毒并未回归,只残留着一些看来无法复制的遗传物质。

艾滋儿童有了希望

专家们认为,密西西比新病例将为感染艾滋病毒的儿童带来希望。约翰斯·霍普金斯儿童医疗中心的佩尔绍德带领的研究小组计划验证盖伊的疗法,对其他高危新生儿实施积极治疗。 黄敏(新华社供本报稿)

印度校车卡车相撞 至少11名学生死亡

新华社今晨电 印度北部旁遮普邦一辆校车4日与一辆运砖卡车相撞,致死至少11名学童。

车祸发生在旁遮普邦贾希尔村,7名学生当场死亡,另外4名学生送至医院后因伤势过重死亡。当地高级警官拉金德尔·辛格说,出事校车当时载有将近30名学生。

就在这场车祸发生前一天,邻国尼泊尔发生一起车祸。一辆汽车翻下狭窄的山路,至少15人丧生,25人受伤。

车上乘客刚参加完一场婚礼。新郎和新娘受伤,但无生命危险。

新华社今晨电 英国一名神秘男子化身“蝙蝠侠”,捉拿盗贼,扭送警方。

英国警方4日发布一些闭路监控截图,说事发上月25日凌晨时分。监控录像显示,一名身材肥胖的男子穿着不合身的装束,包括手套、斗篷和面具,把另一名年轻男子送至北部布拉德福德一处警察局。

西约克郡警方一名女发言人说:“这个把通缉嫌疑人送至警察局的人一身装束完全是‘蝙蝠侠’的打扮。只是,他的身份不清楚。”

英国《每日邮报》评述,男子装束看起来像是模仿上世纪60年代电视连续剧中的“蝙蝠侠”,而不是最新影片《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》。

按照警方的说法,“蝙蝠侠”把人交给警方后便消失在黑夜中,没有留下姓名。27岁的嫌疑人随后遭逮捕,面临处置赃物罪和与欺诈相关的罪名指控。



“蝙蝠侠”(左)将盗贼扭送警察局

英现真人版「蝙蝠侠」 勇捉盗贼 扭送警方